

## 淄川区

## 孝妇河、淄河等14条河道管理范围划定

记者 张亚军 报道

**晨报讯** 日前,淄川区人民政府发布《关于划定孝妇河、淄河等14条河道管理范围的公告》,淄川区境内孝妇河、淄河、般阳河、漫泗河、五里河、范阳河、七星河、幸福支流、余粮支流、峨庄支流、田庄支流、聚峰支流、黑山支流、青阳河14条河道的管理范围划界工作,已经淄川区人民政府批准实施完成。

**孝妇河、淄河管理范围**

孝妇河、淄河的管理范围为河口线外侧10~17米以内的水域、沙洲、滩地、两岸堤防及护堤地。

孝妇河自博山界至张店界,全程长约26.3公里,沿途经过西龙角村、兴隆村、北石村、公义社

区、城里社区、菜园社区、黄家铺社区、董家村、牛家村等37个村居。

淄河上游及下游全程长约19公里,上游沿途经过城子村、北镇后村、西石门村等,下游沿途经过西同古村、后峪村、北马鹿村、西崖头村、黑旺村等共15个村居。

**般阳河、漫泗河、范阳河、峨庄支流河道管理范围**

般阳河、漫泗河、范阳河、峨庄支流的管理范围为河口线外侧10~15米以内的水域、沙洲、滩地、两岸堤防及护堤地。

般阳河自西河镇敦仁村至般阳路街道窑头社区,全程长约18.4公里,沿途经过敦仁村、西坡地村、泉头村、渭二村、北旺

村、马家村、前来村、窑头社区等21个村居。

漫泗河自寨里镇朱水湾村至罗村镇西官村,全程长约21.22公里,沿途经过朱水湾村、土孤堆村、邹家村、肖家村、西官村等18个村居。

范阳河上游及下游全程长约16.7公里,下游沿途经过西河村、赵家村等5个村居,上游沿途经过郭家村、许家村、刘瓦村等8个村居及社区。

峨庄支流北至太河水库,南至后紫峪村,全程长约8.6公里,沿途经过前沟村、后沟村等15个村居。

**七星河、五里河、田庄支流、幸福支流、聚峰支流、黑山支流、余粮支流、青阳河管理范围**

七星河、五里河、田庄支流、幸福支流、聚峰支流、黑山支流、余粮支流、青阳河的管理范围为河口线外侧5~10米以内的水域、沙洲、滩地、两岸堤防及护堤地。

七星河东至孝妇河,西至灵沼社区,全程长约7.07公里,沿途经过董家村、坡子村、贾村社区等12个村居及社区。

五里河东至峨庄村,西至孝妇河,全程长约6公里,沿途经过十里铺村、小李社区等10个村居及社区。

田庄支流冬至梨峪口村,西至太河水库,全程长约9.9公里,沿途经过田庄村、张庄村等9个村居。

幸福支流北至太河水库,南

至永泉村,全程长约8.6公里,沿途经过前怀村、小口头村、东坡村、东等村、幸福村、亭子崖村、商股村、永泉村。

聚峰支流东至聚峰村、宝泉村,西至淄河,途经南岳阴村、湾头村、龙台村等9个村居,全程长约12.8公里。

黑山支流东至黑山村,西至淄河,全程长约5.54公里,沿途经过李家村、曹家村、宋家村、南马鹿村。

余粮支流东至东余粮村,西至淄河,全程长约5.4公里,沿途经过西余粮村,东同古村。

青阳河南至博山区,北至章丘区,全程长约8公里,沿途经过五股泉村、大口村、小王家庄村、黄家峪村。

笔墨绘盛世 影像映河山

## 摄影书画艺术展开幕

9月29日,由罗村镇政府主办的“笔墨绘盛世·影像映河山”庆祝新中国成立70周年摄影书画艺术展在南韩村文化广场开幕。群众用书画和摄影作品表达对新中国七十华诞的祝福,作品突出歌颂党的丰功伟绩,并展现身边的经济社会发展成果和各行各业昂扬向上的精神风貌。据悉,本次活动面向社会各界征集书画作品,评选出104幅书画和70余件摄影作品入展。艺术展吸引了不少村民、书画爱好者到现场观展。记者 王甜 通讯员 白东海 摄影报道



城三社区

重阳节  
发放敬老慰问金

10月7日,重阳节当天,城三社区的老人收到了来自社区的暖心慰问金和节日的祝福。据悉,今年城三社区出资5万余元为社区50周岁以上的老人发放了不同额度的慰问金。城三社区一直重视社区老龄工作,特别是做好关爱老年人的工作,每年重阳节都要为社区老年人发放慰问金送祝福,形成了尊老敬老的良好风气。宋加琴 张芹

## 国庆期间淄川体育赛事好戏连台

通讯员 宗禾 报道

**晨报讯** 国庆假期,淄川区体育赛事接连不断,好戏连台。

10月5日,第二届“南寨书院”杯围棋天元赛在寨里镇南寨书院举行。本次比赛,在校大学生、高中生占参赛人数一半比例。经过一天五轮激烈拼杀,黄文荣最终夺魁。此次比赛,年轻

棋手成为赛事主角,这标志着淄川围棋经过几年的推广普及提高,顺利实现了新老交替,年轻一代逐渐成长起来,且发展势头良好。

10月6日至7日,2019年淄博市围棋升段赛在淄川区松龄小学成功举办。本次赛事分为围棋定段赛和围棋升段赛两个

阶段。围棋定段赛共计7轮赛事,赢棋5盘的选手直接定段,其余4胜选手将根据剩余定段名额来定;升段赛共计9轮赛事,分1段、2段两个组别进行,1段组升段比例30%,2段组升段比例25%。

本次赛事有来自淄博市各围棋棋院、俱乐部、围棋学校近

700名选手参赛,这也是淄川区围棋协会连续3年在淄川区松龄小学承办的市级比赛。

国庆假期之后,淄川区全民健身赛事、活动亦不断升温,城市亲子定向比赛、越野马拉松比赛、华丽唯美的体育舞蹈邀请赛也将陆续展开,为淄川体育增添新的活力。

夕阳无限好 人间重晚晴

## 淄博师专附属小学开展敬老志愿活动

文/图 通讯员 张成丽

**晨报讯** 10月7日重阳节,在全国上下热烈庆祝中华人民共和国成立70周年的欢庆时刻,当天下午,淄博师专附属小学2016级3班晓荷中队的孩子们一同来到淄川经济开发区敬老院,开展“尊老 敬老 爱老”新时代文明实践志愿服务活动。40多个孩子在老师的带领下看望了住在那里的一百多位老人,为老人们带来丰富多彩的文艺演出。孩子们精心准备了多种多样的文艺节目,希望通过演出带给老人们一份温馨和关怀,为老人们带来平安和幸福,将浓浓的敬老情注入每个老人的心田。

同学们表演了诗歌朗诵、乐器演奏、书画作品、魔术、歌曲、舞蹈等10余个节目,敬老院的爷爷奶奶和着音乐的节拍轻声哼

唱,随着节目的表演尽情欢乐。表演过后,孩子们为老人分发水果,陪老人聊天,还为老人送上亲手制作的绘画和手工作品,老人们笑得合不拢嘴。这次活动使老人们深切地感受到了孩子们对他们的关爱,感受到社会大家庭的温暖,为平日宁静单调的养老生活增添了许多欢快喜庆的色彩。

重阳节敬老院慰问演出活动将中华民族“敬老、爱老、助老”的传统美德植入孩子心中,把传承和发扬中华优秀传统文化落到实处,受到了家长们的一致好评。活动结束后,孩子们纷纷表示今后要将此类活动一直继续下去,用自己的爱心去温暖身边需要关心的老人,做一个新时代的好少年。



孩子为老人表演魔术。

走进老年公寓  
看望老人送关怀

近日,淄博师范附属小学四年级一班的师生及家长志愿者走进淄川天伦老人公寓,看望老人,为老人送去节日的祝福。同学们给老人表演了精心准备的节目,和老人聊天,陪老人度过了一个愉快的重阳佳节。不少家长表示,此次活动不仅传承了尊老爱老、老少共融的良好社会美德,对学生们更是一次心灵的净化和洗礼。崔钰涵

医学专家:  
游戏成瘾  
是一种精神疾病

据新华社兰州10月10日电 10月10日是世界精神卫生日。医学专家提醒,游戏成瘾也是一种精神疾病,容易影响正常生活,损害身心健康。

近年来,随着网络游戏和手机游戏普及,游戏成瘾问题引起社会高度重视。据悉,世界卫生组织新版《国际疾病分类》已将游戏障碍列为成瘾性精神疾病。

专家提醒,家长发现孩子游戏成瘾后,应注意科学干预,规范治疗。行为矫正需要一个过程,强制戒断易对孩子造成二次伤害。最好通过精神心理专科医疗机构的专业技术引导,唤起孩子为自己健康负责的“主角意识”,同时采用药物、物理治疗促进康复。